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تحلیل الجمھور 
 في الإجتماعيدور الصحافة وشبكات التواصل 

 الأخبار في العراق إستھلاك
 

  2011دراسة إعلامیة خاصة بالعراق للعام 
 

 2011نوفمبر / تشرین ثاني 
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ھدف البحث ھدف البحث 
، D3 Systems  سیستمز. ثري.في واشنطن العاصمة، قامت بتوظیف دي) مجلس البحث والتبادل الدولي (IREX  آیركس

ین العراقیین بُغیة الحصول على المعلومات عن كیفیة والعاملة في مدینة مكلین في ولایة فرجینیا، لإجراء بحث بین المواطن
ِ ھذا البحث من قبل وسائل الإعلام إستخدامومن الممكن أن یتم .    وسایكوغرافیة دیمغرافیةً للإعلام وبناء على متغیرات إستخدامھم

بالإضافة لذلك، فمن الممكن .    في مجال المبیعات والتسویقإستراتیجاتھممن أجل تحسین تجاوبھم مع الجمھور العراقي وتعزیز 
ِومن الممكن للبحث أیضا أن یُستخدم من قبل .    علاناتللمعلنین أن یستخدموا البحث من أجل تعزیز إستراتیجیتھم في شراء الإ ً

.   المھنیین العاملین في حقل تطویر الإعلام في العراق
 

.   آیركسِتم تنفیذ ھذا البحث بموجب منحة من 
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منھجیة البحث منھجیة البحث 
 وسائل الإعلام، إستخداماتفي العراق كانت دراسة كمیة بحثیة لكافة أنحاء البلاد عن   2011 الجمھور للعام لإستبیان  آیركسدراسة  

.     شخص3,000 عام وفي كافة أرجاء العراق، وحیث بلغ حجم عیِّنة البحث 15وعادات وتوجھات الناس التي تزید أعمارھم عن 
ِالعیِّنة كاملة تتألف من عیِّنة مُمثلة عددھا   شاب عراقي یستخدمون وسائل 400 شخص، بالإضافة إلى عیِّنة موازیة عددھا 2,600َ

-/+ھامش الخطأ ھو .    الإعلام الجدیدة 1.79%   .
 

.   سؤال للسیطرة على إدارة وجودة البحث28، و دیموغرافي سؤال 19 سؤال رئیسي و 96 من الإستبیانیتألف 
 

.     دقیقة83 مقابلة ناجحة كان إستغرقتھامعدل الفترة الزمنیة التي .   2011مایو /   أیار 13-2العمل المیداني تم تنفیذه في الفترة ما بین 
 بھم رفضوا الإتصالتم  من الأشخاص الذین 4,412 من أصل 1,412.   دقیقة131 دقیقة إلى 51وتفاوت وقت المقابلة من 

%.    32، اي بنتیجة رفض قدرھا المشاركة في الدراسة
 

 ذات الشھرة العالمیة ومقرھا تركیا قامت بتنفیذ العمل المیداني في KA Research Limitedالمحدودة للأبحاث .  أي.شركة كي
.  سیستمز. ثري.العراق كشریك إستراتیجي لـ دي

 
أنھا من أولى شركات البحث العاملة في تمارس أعمالھا في العراق على مدى الأعوام التسعة الماضیة ومعروفة ب.  أي. شركة كي

.  العراق
 موظف عراقي بدوام كامل من ذوي الخبرة في 800ً مكتبا في المحافظات العراقیة وتقوم بتشغیل أكثر من 28. أي.لدى مؤسسة كي

.  مجال البحث وموظفو العمل المیداني
وشركات عالمیة ومحلیة أخرى في العراق منذ العام .  ثري.قامت الشركة بتنفیذ مئات الآلاف من مقابلات ذات الجودة لمؤسسة دي

2003  .
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لمحة عامة لمحة عامة 
: تم تقسیم ھذه الدراسة إلى ثلاثة أقسام 

.     عن سكان العراقوسیكوغرافي دیمغرافيتم توفیر تعریف . 1
.  إقلیمي فیما یتعلق بالسلوك تجاه وسائل الإعلام/ تم توفیر تعریف مناطقي . 2
التلفاز، الرادیو، الإعلام المطبوع، الإنترنت :  :  رئیسیةإتصالات وسائل الإعلام عبر خمسة وسائل إستخدامتم تحلیل عادات . 3

.  والھواتف النقالة

 .  عراقالتحلیل في ھذا التقریر تم موازنتھ بطریقة تجعلھ یمثل كافة سكان ال
الإقلیمي بین شمال العراق، وسط العراق، /   المناطقي الدراسة في الثمانیة عشرة محافظة وتحلیل البیانات مبني على التقسیم

 .  وجنوب العراق

الجنوب الوسط الشمال

%) 3(كربلاء 
%) 6(بابل 

%) 4(واسط 
%) 3(القادسیة 
%) 4(النجف 
%) 2(المثنى 

%) 7(البصرة 
%) 3 (میسان

%) 5(ذي قار 

%) 5 (الأنبار
%) 24(بغداد 
%) 5 (دیالى

%) 4(صلاح الدین 
%) 10(نینوى 

%) 2(دھوك 
%) 5 (أربیل

%) 6(سلیمانیة 
%) 3(كركوك 

السكان حسب الأقالیم والمناطق
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إقلیم /  تم تحلیل ثلاثة مناطق –محافظة 18تم إجراء الدراسة في 
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) حسب المناطق( السكان دیمغرافیة
الجنوب           الوسط الشمال كافة البلاد

36%
 ملیون10.9

48%
 ملیون14.5

16%
 ملیون 4.9

100%
 ملیون30.4

نسبة  العینة 
)  عدد سكان تخمیني(

عرب% 100

عرب% 89
أكراد % 4
تركمان% 4
اشوریین% 2

أكراد% 86
عرب% 8
تركمان% 5
اشوریین% 1

عرب% 79
أكراد% 16

تركمان% 3
اشوریین% 1

الإثنیة

مسلمین شیعة% 83
مسلمین سنة% 16
مسلمین     % 1

مسلمین سنة% 54
مسلمین شیعة% 40

مسلمین% 2
مسیحیین% 3

مسلمین سنة% 94
مسلمین شیعة% 2

مسلمین% 2
مسیحیین% 2

مسلمین شیعة% 49
مسلمین سنة% 47

مسلمین% 2
مسیحیین% 2

الدیانة 

حضري% 60 حضري% 70 حضري% 73 حضري% 67 المنطقة

ذكور % 51 ذكور% 50 ذكور% 49 ذكور% 50 )  أنثى/ ذكر (النوع 

42%
34%
13%
11%

30%
35%
15%
20%

35%
38%
12%
16%

36 %
30 %
16 %
18 %

 20  – 15الأعمار 
25 – 39 
40 – 49 
50 – 55 

64% 46% 49 % 53 % *  التعلیم 

46% 45% 42% 45% ** البطالة 

“  بعض التعلیم الثانوي”التعلیم یشمل •
البطالة لا تشمل الطلبة * * 
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 المحتویات
 

 الإعلامي في العراق للإستھلاكالعادات العامة 
الأخبار والمعلومات في العراق 

حالة الصحافة والإعلام في العراق 
 التلفاز ومدى ثقتھم بالقناة التلفزیونیة مشاھدوا
 الرادیو ومدى ثقتھم بالقناة الإذاعیة مستمعوا

الإعلام المطبوع في العراق
 الإنترنت في العراق إستخدام

الإعلام عبر الھاتف النقال في العراق 
 شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة في العراق 
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 الإعلامي في العراق للإستھلاكالعادات العامة 
 

بُل التواصل  التلفاز ھو المصدر الرئیسي للأخبار والمعلومات، ولكن سُ
ً یُنظر إلیھا أیضا على أنھ مصادر، من خلال التفاعل المباشر وجھا الإجتماعي ً

.  لوجھ، الإنترنت، والھواتف النقالة
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 الأسبوعي لمصادر الإعلام التقلیدیة للأخبار والمعلومات الإستخدام

من %  49، فمن الضروري الإشارة بأن "وسائل إعلام"وفي حین أن الأصدقاء والعائلة لیسوا 
.  العراقیین یعتبرونھم مصادر للأخبار والمعلومات

الجنوب           الوسط الشمال كافة البلاد

74% 98% 100% 90% قناة العراقیة

74% 47% 74% 61 % )  عربیة(قنوات دولیة 

25% 6% 21% 15% ) غیر عربیة(قنوات دولیة 

35% 30% 60% 37% رادیو العراق

34% 23% 28% 28% ) غیر عراقي(رادیو دولي 

24% 20% 12% 20% )  عربیة(الصحف العراقیة 

25% 3% 19% 14% ) غیر العراقیة(الصحف الدولیة 

25% 3% 19% 14% المجلات 

62% 37% 55% 49% الأصدقاء والعائلة

35% 11% 29% 22% رجال الدین / المساجد 
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 الأسبوعي لمصادر وسائل الإعلام الجدیدة كمصدر للأخبار والمعلومات الإستخدام

 إستھلاك في مجال SMSِّ الرسائل النصیة لإستخدامات الواسع الإنتشارمن الضروري ملاحظة 
الأخبار والمعلومات، والتي یتم تبادلھا بین المعارف والأصدقاء

الجنوب           الوسط الشمال كافة البلاد

32% 27% 24% 28% )  الإجتماعیةالشبكات ( الإنترنت 

30% 24% 24% 26% مواقع الأخبار (الإنترنت 
) الرسمیة

28% 6% 24% 17% المدونات

50% 22% 34% 33% الرسائل النصیِّة ( الھواتف النقالة 
)  من الأصدقاء والعائلة

36% 22% 19% 26% الرسائل النصیة ( الھواتف النقالة 
)  من مصادر رسمیة
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التلفاز مصدر أساسي في إیصال الأخبار للعراقیین 

من العراقیین یشاھدون التلفاز للحصول على الأخبار، وأكثر من أي % 90في كافة البلاد، فإن 
. مصدر إعلامي آخر

من العراقیین %   33الھواتف النقالة تشكل مصدر للأخبار والمعلومات بالنسبة لـ 

20% 28% 33% 37% 90%
 إستخدموانسبة الأشخاص الذین 

الوسیلة الإعلامیة للحصول على 
 في الأسبوع الماضيالأخبار

41% 21% --- 46% 47%

نسبة الأشخاص الذین أمضوا 
 دقیقة على الأقل في 45

 مقسمة حسب للأخبار إستھلاكھم
الوسیلة الإعلامیة

38% 14% --- 46% 25%

نسبة الأشخاص الذین أمضوا 
 دقیقة على الأقل في 45

 للمواد الترفیھیة إستھلاكھم
مقسمة حسب الوسیلة الإعلامیة 
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 والرادیو –من السكان یشاھدون التلفاز للحصول على الأخبار وبشكل أسبوعي % 100: شمال العراق
كمصدر للحصول على المعلومات ھو الأعلى في تلك المحافظات 

 دقیقة في الیوم 45من السكان یشاھدون التلفاز أكثر من % 86

12% 24% 34% 60% 100%
 إستخدموانسبة الأشخاص الذین 

الوسیلة الإعلامیة للحصول على 
 في الأسبوع الماضيالأخبار

47% 20% --- 57% 14%

نسبة الأشخاص الذین أمضوا 
 دقیقة  في الیوم على الأقل 45
 مقسمة للأخبار إستھلاكھمفي 

حسب الوسیلة الإعلامیة

35% 16% --- 59% 38%

نسبة الأشخاص الذین أمضوا 
 دقیقة في الیوم على الأقل 45
 للمواد الترفیھیة إستھلاكھمفي 

مقسمة حسب الوسیلة الإعلامیة 
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یشاھدون التلفاز للحصول على الأخبار %  98: وسط العراق

 دقیقة في الیوم 45 أكثر من یمضمون% 81بینما أن الأخبار مھمة بالنسبة للعراقیین في محافظات الوسط، فإن 
یشاھدون التلفاز لأغراض الترفیھ 

20% 27% 22% 30% 98%
 إستخدموانسبة الأشخاص الذین 

الوسیلة الإعلامیة للحصول على 
 في الأسبوع الماضيالأخبار

36% 18% --- 41% 52%

نسبة الأشخاص الذین أمضوا 
 دقیقة في الیوم على الأقل 45
 مقسمة للأخبار إستھلاكھمفي 

حسب الوسیلة الإعلامیة

42% 12% --- 49% 18%

نسبة الأشخاص الذین أمضوا 
 دقیقة في الیوم على الأقل 45
 للمواد الترفیھیة إستھلاكھمفي 

مقسمة حسب الوسیلة الإعلامیة 
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یتابعون الأخبار على التلفاز % 74: جنوب العراق

 یستخدمون ھواتفھم النقالة كمصدر للأخبار بانھمأشاروا % 50

24% 32% 50% 35% 74%
 إستخدموانسبة الأشخاص الذین 

الوسیلة الإعلامیة للحصول على 
 في الأسبوع الماضيالأخبار

45% 26% --- 48% 53%

نسبة الأشخاص الذین أمضوا 
 دقیقة في الیوم على الأقل 45
 مقسمة للأخبار إستھلاكھمفي 

حسب الوسیلة الإعلامیة

34% 15% --- 40% 30%

نسبة الأشخاص الذین أمضوا 
 دقیقة في الیوم على الأقل 45
 للمواد الترفیھیة إستھلاكھمفي 

مقسمة حسب الوسیلة الإعلامیة 
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الأخبار والمعلومات في العراق 
 

ل عام مھتمون ًبینما أن التحدي في بناء العراق لا یزال قائما، فإن العراقیین بشك
وھو یعیرون ) ًأو محلیا(بالأخبار والمعلومات التي تؤثر علیھم بشكل مباشر 

.  م أقل للأخبار كلما زاد بعد المنطقة التي یتناولھا الخبر عن محافظتھًإھتماما



ِّلإنترنت، والرسائل النصیة على العراقیون یستخدمون المعارف والأصدقاء عن طریق العلاقات الشخصیة، ا
. لإعلام التقلیدیة مثل التلفاز والرادیوھواتفھم النقالة للتشارك في المعلومات التي حصلوا علیھا من وسائل ا



 بالمعلومات یقل كلما كانت المعلومات تتناول وإھتمامھمالعراقیون بشكل أساسي مھتمون بالأخبار المحلیة 
مسائل لا تؤثر علیھم بشكل مباشر 
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 والأحداث ِّمن السكان یشعرون بأنھ من المھم أن یبقوا ملمین بالأخبار المحلیة% 76في كافة البلاد، فإن 
االراھنة 

حجم العینة
1080= الجنوب  | 1426= الوسط  | 494= الشمال   | 3000= في كافة البلاد 
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ر من الأخبار التي تأتي من من السكان یرون بأن الأخبار التي تتعلق بالمحافظة ھي ذات أھمیة أكب% 85
خارج العراق، وبغض النظر عن الإقلیم 

حجم العینة
1080= الجنوب   | 1426= الوسط  |  494= الشمال   |  3000= في كافة البلاد 
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المسائل ذات .  من العراقیین%  60ِمن قبل “ جیدة”ُالظروف المعیشیة بشكل عام ینظر إلیھا على أنھا 
التوظیف، الكھرباء وظروف البنیة التحتیة للدولة في محافظات / الأھمیة بالنسبة للعراقیین ترتبط بالتشغیل 

. الوسط

حجم العینة
1080= الجنوب  | 1426= الوسط  | 494= الشمال   | 3000= في كافة البلاد 
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حالة الصحافة والإعلام في العراق 

 من أكثر من نصف العراقیین یشعرون بأن الرقابة ھي مشكلة  في بلادھم لكل
الإعلامیین المحلیین والأجانب
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 علیھ للحصول على الأخبار السیاسیة وبدون التأثیر من الإعتمادمن المھم أن تكون الأخبار مصدر یمكن 
الحكومات والجماعات السیاسیة 

حجم العینة
1080= الجنوب  | 1426= الوسط  | 494= الشمال   | 3000= في كافة البلاد 



 العراقیون في محافظات الوسط یرون بأن الظروف ھي أسوأ –حریة الصحافة والإعلام مھمة في العراق 
مما ھي علیھ في مناطق أخرى في العراق 

23
حجم العینة

1080= الجنوب  | 1426= الوسط  | 494= الشمال   | 3000= في كافة البلاد 
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 التلفاز ومدى ثقتھم بالقناة التلفزیونیة مشاھدوا

، 2009التغیرات في سلوك المشاھدة لم تتغیر بشكل كبیر منذ دراسة عام 

المیول في مصادر الأخبار والمعلومات متجانسة
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ھناك فجوة كبیرة بین حجم المشاھدة ومستوى الثقة 

حجم العینة
3000= كافة البلاد 
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 إرتفعحجم مشاھدة قناة الجزیرة  – 2009حجم المشاھدة للتلفاز كانت مشابھة لما كانت علیھ في العام 
2009عما كان علیھ في % 66بنسبة 

حجم العینة
 n = 2200 2009  دراسة -   n = 3000  2011دراسة 
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ھي محطة التلفاز الأكثر شعبیة كمصدر للأخبار والمعلومات%)  68(كردستان الفضائیة : شمال العراق

حجم العینة
494= الشمال 



28

الشرقیة ھي أكثر محطات التلفاز شعبیة كمصدر للأخبار والمعلومات : وسط العراق

حجم العینة
1426= الوسط 
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 العراقیة والشرقیة ھما أكثر محطتین شعبیة كمصدر للأخبار والمعلومات: جنوب العراق

حجم العینة
1080= الجنوب 
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 الرادیو ومدى ثقتھم بالقناة الإذاعیة مستمعوا

لرادیو في ًحجم المستمعین للرادیو منخفض نسبیا مقارنة بالتلفاز، ولكن أھمیة ا

 وكما ھو الأمر بالنسبة للتلفاز، فإن مستویات –إیصال الأخبار ھو أمر واضح 

ًالثقة المنخفضة جلیة أیضا ِّ
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وتجدر الإشارة بالأھمیة المنخفضة التي یعیرونھا  –العراقیون في الشمال یستمعون للرادیو لأسباب مختلفة 
وھو نفس ما رأیناه في حجم المشاھدة ( أكبر للأخبار إستماعللبقاء على إطلاع بمجریات الأمور ولكن 

) للتلفزیون

حجم العینة
1080= الجنوب   | 1426= الوسط  | 494= الشمال   | 3000= كافة البلاد 
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شعبیة في العراق في كافة البلاد، فإن رادیو نوا ورادیو سوا ھما أكثر محطات الرادیو 

حجم العینة
3000= كافة البلاد 
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 حجم المستمعین لرادیو بغداد إنخفض بینما إرتفعحجم المستمعین لرادیو نوا ورادیو سوا 

حجم العینة
n = 2200 = 2009 دراسة - n=3-000  2011دراسة 
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 ویتبعھ مباشرة صوت كردستان –رادیو نوا ھو الأكثر شعبیة من بین محطات الإذاعة : شمال العراق
وصوت شعب كردستان 

حجم العینة 
494= الشمال 
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یستمعون % 25 ما نسبتھ – المنخفض بشكل عام للرادیو في تلك المحافظات الإھتمامیعكس : وسط العراق
یستمعون لرادیو بغداد %  22لرادیو سوا و 

حجم العینة
1426= الوسط 
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لدیھ ضعف المستمعین أكثر من أي إذاعة في المنطقة %) 24(رادیو سوا : جنوب العراق

حجم العینة
1080= الجنوب 
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الإعلام المطبوع في العراق

قراءة الصحف ھي الأقل بین وسائل الإعلام الأخرى التي تم دراستھا
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 الصحف یقرأونًحوالي نصف العراقیین تقریبا لا 

حجم العینة
3000= كافة الباد 
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من العراقیین % 15ید عن أكثر صحیفتین شعبیة ھما الزمان والصباح والتي یتم قرائھا بما لا یز

حجم العینة
3000= كافة البلاد  
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 الإنترنت في العراقإستخدام

میة الإنترنت ھي مصدر غني للأخبار والمعلومات، ولیس فقط من الجھات الرس

ً أیضا بین الاصدقاء وأفراد العائلة ًإجتماعیافحسب وإنما 
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“ إجتماعیة” تتصدر قائمة أنشطة الحاسوب ھي ذات طبیعة إستخداماتأربعة من أصل خمسة 

حجم العینة 
1080= الجنوب | 1426= الوسط  | 494= الشمال   | 3000= كافة البلاد 



42

 وتویتر یتبعھ موقع مكتوب – الأول في العراق الإجتماعي ھو موقع التواصل بوكفیس 

أجابوا بأن لدیھم % 82 – الإجتماعيمع كم شخص ترتبط عبر وسائل التواصل : عندما تم طرح السؤال
 الخاصة بھمالإجتماعيأقل من خمسین شخص على شبكة التواصل 

حجم العینة 
705 = الإجتماعي شبكة التواصل مستخدموا  | 3000= كافة  البلاد 



43

 ومكتوب بوك بشكل عام ھي مواقع ذات شعبیة على صفحة الإنترنت، إلا أن فیس ویاھو جوجلوبینما أن 
ًتحتل موقعا متقدما كمصدر للأخبار والمعلومات في العراق) الإجتماعيمواقع للتواصل ( ً

حجم العینة
3000= كافة البلاد 



فتح حسابات  – في العراق بوك لفیسھناك أكثر من ملیون مستخدم 
 بشكل كبیر في الستة أشھر الأخیرة إرتفعِمن قبل العراقیین قد 

 بوكمن العراقیین الذین یستخدمون فیس % 72
.  عام34  - 18ھم في الأعمار ما بین 

Source: August 2011
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الإعلام عبر الھاتف النقال  في العراق

 – الھواتف مرتفع إمتلاكتكنولوجیا الھاتف النقال في العراق متطورة ونسبة 

 الھواتف النقالة ھو في نمو، بینما یزداد بإستخدام المعلومات وإستلامإرسال 

 الجیل الجدید على ھواتفھم لأكثر من مجرد إجراء المكالمات الھاتفیةإعتماد
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 بجانب إجراء –“ إجتماعیة” التي تتصدر القائمة ھي ذات طبیعة الإستخداماتخمسة من أصل عشرة من 
. إس.إم.إس عن طریق الرسائل النصیة بالإتصالیقومون % 63المكالمات الھاتفیة، 

حجم العینة 
2901= مالكي الھاتف النقال   | 3000= كافة البلاد 
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ًوھاتفھم عادة یعتبر ملكھم الشخصي، بدلا من  –أكثر من ثلث العراقیین یمتلكون أكثر من ھاتف نقال 
 بھمشاركة الآخرین 

حجم العینة 
  2901= مالكي الھاتف النقال   | 3000= كافة البلاد 
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ح الإنترنت حوالي نصف مستخدمي الھواتف النقالة في العراق لدیھم القدرة على تصف

حجم العینة 
  2901= مالكي الھاتف النقال   | 3000= كافة البلاد 
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شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة في العراق

 ثلث العراقیون في سن الخامسة عشر وحتى الرابعة والعشرین یشكلون أكثر من

 الإنترنت للحصول على بإستخدام وھذا الجیل الأصغر یقوم –حجم السكان 

 وھو جزء مھم من عملیة البقاء على الإجتماعيالأخبار والمعلومات والتفاعل 

إطلاع
.
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شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة في العراق 

عراقیین في سن الخامسة عشر وحتى الرابعة والعشرین في ھذه الدراسة نقوم بتوصیف شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة على أنھم 
:  یستخدمون على الأقل واحدة مما یلي بشكل أسبوعي

مدونات الإنترنت •

. )  إلخ، . سي.بي. بي الجزیرة، –دولیا / كافة البلاد   (الإنترننتالمؤسسات الإعلامیة عبر •

.)   إلخ، تویتر، مكتوب، بوكفیس ( عبر الإنترنت الإجتماعيشبكات التواصل •

ة المعاون الشخصي الإلكتروني، الرسائل النصیة من مؤسسات إعلامیة رسمی/  الھواتف النقالة •

)  الأصدقاء والعائلة(المعاون الشخصي الإلكتروني، الرسائل النصیة من مصادر معلومات /  الھواتف النقالة •

“  شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة” ممن تم دراستھم یطابقون توصیف 3000 من أصل 783
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ولكن  – ومما یتشابھ مع سكان البلاد شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة یستخدموا وسائل إعلام إخباریة تقلیدیة
.   والإنترنت ھو الضعفالإجتماعیة لوسائل الإعلام إستخدامھم إحتمال

كافة البلاد شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة

العراقیة 90% 85%
)  عربي(تلفاز دولي  61% 65%

) غیر عربي(تلفاز دولي  15% 21%
رادیو العراق 37% 35%

) غیر عراقي(رادیو دولي  28% 27%
)  عربیة(صحف عراقیة  20% 29%

)  غیر عراقیة(صحف دولیة  11% 15%
مجلات  14% 23%
الأصدقاء والعائلة  49% 57%

القادة الدینیین / المساجد  22% 26%
) الإجتماعيشبكات التواصل (الإنترنت  28% 71%

) مواقع الأخبار الرسمیة(الإنترنت  26% 62%
المدونات 17% 37%

الرسائل النصیة مع ( الھواتف النقالة 
)  ، العائلةالأصداقاء

33% 76%

الرسائل النصیة من مواقع ( الھواتف النقالة 
)  الأخبار الرسمیة

26% 65%

حجم العینة 
782= شبیبة  وسائل الإعلام الجدیدة   | 3000= كافة البلاد 



نترنت عبر أجھزة تعتمد على وسائل شبیبة وسائل الإعلام الجدید ھم على الأرجح أقدر على الوصول إلى الإ
البث اللاسلكیة 

52
حجم العینة 
783= شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة   | 3000= كافة البلاد 



 أن یمضي شبیبة وسائل الإعلام إحتمال
 دقیقة في الیوم في 45الجدیدة أكثر من 

ّ الأخبار على الإنترنت ھو ضعفي ما إستھلاك
ھو الحال بالنسبة للوسائل الأخرى، وفي 

الغالب وبشكل عام فھم على الأغلب 
.  یستخدمون جھاز حاسوبھم المنزلي
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حجم العینة 
783= شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة   | 3000= كافة البلاد 



رة على الوصول إلى الإنترنت شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة ھم على الأغلب یمتلكون ھاتف لدیھ القد
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حجم العینة 
783= شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة   | 3000= كافة البلاد 



 إتصال لھا كأداة إستخدامھمحجم شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة یستخدمون ھواتفھم كأداة للترفیھ بنفس 
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حجم العینة 
783= شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة   | 3000= كافة البلاد 



 الراھنة كما والاحداث بالبقاء على إطلاع على الأخبار الأھتمامشبیبة وسائل الإعلام الجدیدة لدیھم نفس 
لدى العینة التي تمثل بقیة أرجاء العراق 
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حجم العینة 
783= شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة   | 3000= كافة البلاد 
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حجم العینة 
783= شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة   | 3000= كافة البلاد 

 القضایا المحلیة او  التي لھا أثر شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة مھتمة أكثر بشؤون الأخبار التي تتناول
مباشر علیھم 
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 بالاخبارفإن شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة یھتمون  –بینما أن أھمیة جوانب الجودة في الإعلام متشابھة 
الثقافیة والریاضیة أكثر من بقیة السكان 
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%)  60مقابل % 65( یة السكان شبیبة وسائل الإعلام الجدیدة یرون بأن الظروف ھي أحسن مما یراھا بق
 ولكن المسائل الرئیسیة في العراق ھي ذاتھا –
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للمزید من المعلومات
: بـ إتصلوابالنسبة للنتائج الواردة في ھذا التقریر، 

 وایتھاوسمارك 
آریكس

202.628.8188
mwhitehouse@irex.org

www.irex.org

جونستون روب
سیستمز. ثري. دي

703.388.2450
Robert.Johnston@d3systems.com 

www.D3systems.com 
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